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اخبار کارگری

دولت سیزدهم در حالی میزان 
افزایش حقوق کارمندان در بودجه سال 
آتی را حدود 20درصد اعلام کرده است 

که نرخ تورم بالاتر از ۴۵درصد قرار دارد.
به گزارش خبرآنلاین، پیش‌بینی 
کارشناسان و اهل فن نشان می‌دهد نرخ 
تورم تا پایان سال جاری و در سال آتی 
نیز در محدوده بالاتر از 40 درصد قرار 

خواهد داشت. 
به این ترتیب با احتساب عملی شدن 
پیشنهاد دولت در بخشنامه بودجه و 
رشد تنها 20درصدی حقوق کارمندان 
که زمینه‌ای برای جلوگیری از افزایش 
دستمزد کارگران است، می‌توان این 
نکته را دریافت که میزان رشد دستمزدها 
نصف تورم خواهد بود. این وضعیت در 
سال جاری نیز وجود داشت طوری‌که 
در ماه‌های ابتدایی سال برخی مقامات 
حتی از افزایش حقوق در نیمه دوم سال 
خبر می‌دادند و معتقد بودند با این دست 
فرمان می‌توان عقب‌ماندگی حقوق را 
بحران کرد. اتفاقی که البته رخ نداد و به 
نظر می‌رسد دیگر نیز رخ ندهد چرا که 
رسیدن ماه دوم پاییز به انتها، فرصت 
طلایی افزایش دستمزدها در نیمه دوم 

سال را از میان برده است.
به باور بسیاری از کارشناسان، 

عقب‌ماندگی حقوق و دستمزد از تورم 
در سال‌های اخیر زمینه را برای کوچک 

شدن سفره خانوار مهیا کرده است.

هشدار نسبت به از دست رفتن 
سطح زندگی حداقلی

رشد تورم از یک‌سو و عقب ماندن 
حقوق و دستمزد از سوی دیگر زمینه 
را برای کاهش کیفیت زندگی در ایران 
رقم زده است. بسیاری از کارشناسان 
در این راستا هشدار می‌دهند که تداوم 
این وضعیت، شاخص‌های رفاهی و 
حداقلی زندگی را با کاهش شدید مواجه 
خواهد کرد. در شرایط کنونی نیز تقاضای 
خانوارها برای خرید اقلامی که اولویت 
دوم را دارند، کاهش یافته طوری که 
خرید لباس یا تفریحاتی چون خرید 

کتاب، کالای فرهنگی و... دست‌خوش 
کاهش شده است. این را فعالان بازار 
پوشاک، فعالان بازار شیرینی و سایر 
اقلامی از این دست تایید کرده‌اند. این 
کاهش در کنار خالی شدن سبد غذایی 
از مواد مغذی رخ داده است. به عبارت 
دیگر کاهش مصرف گوشت، مرغ و برنج 
و افزایش مصرف نان، ماکارونی و... نشان 
از جایگزینی مواد ارزان‎تر به جای اقلام 

گران‌تر دارد.

حال در شرایطی حقوق کارمندان 
قرار است حدود 20درصد در سال ۱۴۰۳ 
افزایش یابد که پیش از این در سال 
۱۴۰۱ میزان افزایش حقوق کارمندان 
در محدوده ۲۵درصدی و در سال ۱۴۰۲ 
در محدوده 20درصد افزایش را نشان 
می‌دهد. در این فضا تداوم تورم بسیار 
بالای 40درصدی در کنار کاهش اندک 
حقوق و دستمزد می‌تواند زمینه را برای 

سقوط سطح رفاه خانوار مهیا کند.

بازنگری حقوق منتفی است
مواضع اتحاذ شده از سوی مقامات 
دولتی نیز نشان می‌دهد موضوع بازنگری 
در افزایش حقوق و دستمزد موضوعی 
منتفی شده است. هر چند پیش از این 
برخی معتقدند بودند امکان افزایش 
حقوق در نیمه دوم سال وجود دارد و 
می‌توان دو بار جلسات شورای عالی کار را 
در سال تشکیل داد اما آنچه وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی گفت، آب پاکی را 

روی دست کارمندان و کارگران ریخت.
وی در تازه‌ترین مواضع خود گفته 
است: قانونگذار مشخص کرده که شورای 
عالی کار حداقل حقوق و دستمزد را 
مشخص کند. ما حداقل حقوق را 
مشخص کردیم نه حداکثر را لذا توافقات 
بین کارگری و کارفرمایی هر چه باشد 
مورد تایید وزارتخانه هم است. ما سالانه 
مقدار افزایش حقوق را مشخص کردیم. 
در جلسات آتی در خصوص مسکن 
کارگری بحث و گفت‌وگو خواهیم کرد. به 
این ترتیب وزیر تعاون تلاش کرده است 
که توپ افزایش حقوق را در شرایطی که 
اقتصاد در رکودی سخت و سنگین به سر 

می‌برد، به زمین کارفرماها هدایت کند.
با چنین فضایی که در تصمیم‌گیری 
مقامات دولت به چشم می‌خورد، به 
نظر می‌رسد دولت سیزدهم برنامه 
خاصی برای ساماندهی وضعیت حقوق 
و دستمزد و بهبود معیشت مردم ندارد 
یا امکان انجام چنین کاری با توجه به 
شرایط اقتصادی کشور در حال حاضر 

شدنی نیست.

ترمیم مزد پیشکش؛ قدرت خرید حقوق‌بگیران در سال بعد هم کمتر می‌شود

مواد غذایی ارزان جایگزین اقلام گران‌تر سبد خانوار
تجمع شماری از بازنشستگان فولاد 

در تهران
روز یکشنبه )۲۱ آبان ماه( جمعی از بازنشستگان 
صنعت فولاد کشور با حضور مقابل ساختمان صندوق 
بازنشستگی فولاد واقع در خیابان وزرا تهران، خواستار 
توجه به مطالبات و خواسته‌های خود شدند. به گزارش 
ایلنا، این بازنشستگان مهم‌ترین خواسته‌های خود را 
اجرای بند یک صورتجلسه ۱۵ مهر ماه هیات مدیره 
عنوان کردند و گفتند: خواستار اجرای طرح تکمیلی 
همسان‌سازی، دریافت مطالبات معوقه، تضمین 
اجرای تعهدات درمانی مطابق با آیین‌نامه فولاد و اجرای 
آیین‌نامه و قوانین خاص فولادی و احیای جایگاه آن 
هستیم. بازنشستگان صندوق فولاد از مدیریت صندوق 
و مسئولان کانون خواستند به مطالبات آنها در ارتباط با 
افزایش حقوق مستمری‌ها براساس نرخ تورم پاسخ دهند.

    
بازنشستگان کارگری 

در چند شهر تجمع کردند
روز گذشته )21 آبان(، جمعی از بازنشستگان 
کارگری در شهرهای کرمانشاه، شوش و هفت‌تپه با 
تجمع مقابل ادارات تامین اجتماعی به وضعیت معیشتی 
خود اعتراض کردند. به گزارش ایلنا، آنها خواسته‌های 
خود را دریافت مستمری بالاتر از خط فقر، آزادی 

تشکل‌یابی و تامین درمان رایگان عنوان کردند.
    

تجمع کارکنان رسمی نفت 
در چند نقطه کشور

روز گذشته )۲۱ آبان(، جمعی از کارکنان رسمی 
نفت در سایت‌های مختلف ازجمله نفت و گاز آغاجری 
و فلات قاره، به محدودیت‌های مزدی و حقوقی خود 
اعتراض کردند. به گزارش ایلنا، این عده، خواسته‌های 
خود را حذف کامل سقف‌ حقوق، حذف محدودیت‌های 
محاسبه سنوات، بازگرداندن کسورات مازاد مالیات، 
اجرای کامل ماده ۱۰ قانون نفت و حفظ استقلال 
صندوق نفت عنوان کردند. در عین حال، بازنشستگان 
نفت نیز خواستار حذف ادغام صندوق نفت و حفظ 

استقلال آن شده‌اند.
    

کارگران معدن سنگ‌آهن خواف:
قراردادهای سه‌ماهه،  امنیت شغلی را 

از ما گرفته است
کارگران پیمانکاری معدن سنگ‌آهن خواف می‌گویند 
که عقد قراردادهای موقت سه ماهه در این واحد معدنی 
باعث شده امنیت شغلی آنها با تهدید مواجه شود. تعدادی 
از این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا گفتند: قراردادهایمان 
سه ماهه شده و هر وقت که کارفرما اراده کند، می‌تواند 
عذر ما را بخواهد، درحالی‌که بسیاری از ما بیش از 10 
سال سابقه کار داریم. این کارگران گفتند: قراردادهای 
کوتاه‌مدت دست کارفرما را برای اخراج و پایمال کردن 
حقوق کارگران بازمی‌گذارد. سه ماهه کردن قراردادها، 
سیاست برخی کارفرمایان است تا بدون دردسر در ادارات 
کار و مراجع حل اختلاف و حتی نهادهای قضایی بتوانند 
حق و حقوق کارگران را ضایع کنند. به گفته این کارگران، 
در معادن خواف چندین پیمانکار طرف قرارداد با شرکت 
اصلی فعالیت دارند که بعد از اتمام قرارداد خود بدون 
تسویه‌حساب با کارگران تغییر کرده یا به معادن دیگر 
منتقل می‌شوند. آنها با بیان اینکه کارگران زیادی در 
معادن سنگ‌آهن خواف مشغول کارند، گفت: کارگرانی 
که تحت مسئولیت پیمانکار مشغول کارند، خواستار 

حذف پیمانکار و تامین امنیت شغلی خود هستند.
    

تجمع کارگران گروه ملی فولاد در 
اعتراض به عدم اجرای طرح طبقه‌بندی

روز یکشنبه )بیست و یکم آبان‌ماه( کارگران گروه 
ملی صنعتی فولاد ایران شهر اهواز با تجمع مقابل دفتر 
مدیریت شرکت، درباره چگونگی ادامه اعتراضات خود 
و پیگیری خواسته‌ها و مطالبات، به بحث و تبادل نظر با 
یکدیگر پرداختند. به گزارش ایلنا، اعتراض این کارگران 
به تاخیر طولانی‌مدت در اجرای طرح طبقه‌بندی و 
شایعات درباره اجرای غیراصولی و خلاف آیین‌نامه‌های 

این طرح است.

در شرایط کنونی تقاضای 
خانوارها برای خرید اقلامی که 

اولویت دوم را دارند، کاهش 
یافته طوری که خرید لباس 

یا تفریحاتی چون خرید 
کتاب، کالای فرهنگی و... 

دست‌خوش کاهش شده است

وزیر کار با بیان اینکه ما حداقل 
حقوق را مشخص کردیم نه 
حداکثر را، تلاش کرده توپ 

افزایش حقوق را در شرایطی 
که اقتصاد در رکودی سخت و 

سنگین به سر می‌برد، به زمین 
کارفرماها هدایت کند

افزایش هزینه‌های زندگی و پایین بودن دستمزد مصوب 
شورای عالی کار نسبت به هزینه‌ها باعث شده که جوانان تمایل 

چندانی به کار مولد و تولیدی نداشته باشند.
»نصرالله دریابیگی« فعال کارگری در گفت‌وگو با تسنیم 
گفت: دستمزد مقوله‌ای است که خود دربردارنده مفاهیمی چون 
عدالت اجتماعی، رشد قدرت خرید، تولید و رفاه عمومی است. 
جامعه کارگری ایران که 60درصد جمعیت کشور را تشکیل 
می‌دهد، نقش بالقوه‌ای در اقتصاد کشور دارد بنابراین ضرورت 
دارد دستمزد به گونه‌ای تصویب شود که بتواند حداقل جوابگوی 

معاش مردم باشد.
وی با اشاره به اینکه کارگران امروزه در سخت‌ترین شرایط 
قرار دارند، افزود: در تصمیم دولتی شورای عالی کار برای تعیین 
مزد 1402 نه تشخیص شرایط کشور انجام گرفته و نه پایبندی 

به قانون در آن دیده شده است. در شرایطی که ما با تورم حدود 
50درصدی مواجه هستیم و سبد حداقل معیشت با تعریف 
خود دولت حدود 14میلیون تومان )در ابتدای سال1402( بود 
حداقل ‌دستمزد 27درصد و سایر سطوح 21درصد افزایش یافت. 
این درحالی است که جامعه کارگری و بازنشستگی کشور علاوه بر 
مسأله دستمزد و درآمد، با انبوه مشکلات در حوزه هزینه درمان و 

آموزش و مسکن نیز مواجه هستند.
دریابیگی افزود: این میزان افزایش که حدود 8 میلیون تومان 
درآمد را برای کارگران فراهم می‌کند، در نهایت پوشش‌دهنده 

اجاره مسکن کارگران نیز نخواهد بود.
وی گفت: جوانان تحصیل‌کرده و غیرتحصیل‌کرده دیگر تمایل 
به کار مولد و تولیدی ندارند و همه تمایل به حضور در مشاغلی 
چون معامله‌گری، رانندگی و سایر خدمات با ارزش افزوده پایین 

هستند و این برای اقتصاد کشور گران تمام می‌شود. این مشکل به 
این دلیل ایجاد شده که درآمد فعالیت در حوزه تولیدی با تصمیم 
شورای عالی کار به نسبت تورم و هزینه‌های زندگی بسیار پایین در 
نظر گرفته شد و با این حساب تورم به وجود آمده در جامعه ربطی 
به دستمزد نداشت. دریابیگی تاکید کرد: این سیاست مزدی 
دولت مانند هدفمندسازی یارانه‌ها و حذف ارز ترجیحی در نهایت 
کمکی به برنامه دولت برای رفع کسری بودجه و مهار تورم نخواهد 
کرد. دولت ادعای جراحی اقتصادی کرد اما در نهایت فقط سفره 
کارگران بخش مولد و همچنین کارفرمایان خصوصی کوچک شد.
این فعال کارگری با تاکید بر اینکه نقش مزد در قیمت تمام 
شده محصولات تولیدی با محاسبات صورت گرفته حدود 7درصد 
است، گفت: تصمیم دولت در حوزه تولید و کار باعث کاهش 
جمعیت نیروی کار مولد کشور و کاهش ارزش افزوده خواهد شد 

و خروج نیروی کار از تولید باعث فزونی تقاضا بر عرضه کالا شده و 
در نهایت خود این تصمیم مزدی دولت که به بهانه کاهش تورم 

صورت گرفت، خود به تورم دامن خواهد زد.
وی با اشاره به تاثیرپذیری حقوق بازنشستگان از مصوبه مزدی 
شورای عالی کار با توجه به مواد 111 و 96 قانون تامین اجتماعی 
گفت: بازنشستگان جزو اولین گروه‌های آسیب‌دیده از مصوبه 
افزایش مزد امسال بودند درحالی‌که مزد امسال برخلاف هر دو 

تبصره ماده 41 قانون کار )تورم و سبد حداقل معیشت( بود.

یک فعال کارگری تشریح کرد:

کسادی تولید و رونق مشاغل کاذب، پیامد تصویب دستمزد پایین برای کارگران

گفت وگو

رئیس سازمان اداری و استخدامی ضمن اشاره به اینکه 
ماهانه ۱۱۰ تا ۱۵۰هزار میلیارد تومان هزینه پرداخت حقوق و 
دستمزد کارکنان دولت می‌شود، از برگزاری آزمون استخدامی 

در ۱۷ آذر ماه و جذب نیروهای جدید خبر داد.
به گزارش ایسنا، میثم لطیفی در جشنواره شهید رجایی 
که در سازمان حفاظت محیط‌زیست برگزار شد، اظهار کرد: 

اگر بخواهیم تحول در نظام اداری 
کشور ایجاد کنیم نیاز به درهم 
ریختن بسیاری از موضوعات داریم 
و گفته‌ایم هیچ نسخه یکسانی 
برای دستگاه‌های اجرایی توصیه 
نمی‌کنیم و این مساله در سال‌های 
گذشته اشتباه بوده است. وی 
گفت: ماهانه ۱۱۰ تا ۱۵۰هزار 

میلیارد تومان هزینه پرداخت حقوق و دستمزد کارکنان دولت 
می‌شود. باید دید با توجه به این هزینه، ارزش افزوده برای مردم 
و خدمت به آنها حاصل می‌شود؟ باید دید بهره‌وری ما در حوزه 
محیط زیست و نگهداشت از مواهب طبیعی که خداوند به امانت 
در اختیار ما قرار داده چگونه است؟ رئیس سازمان اداری و 
استخدامی کشور با اشاره به برگزاری آزمون جذب و استخدام 
در ۱۷ آذرماه گفت: در حوزه جذب نخبگان در مشاغل اختصاصی 
دست مدیران باز است و آیین نامه‌ای را با همکاری بنیاد ملی 

نخبگان تهیه کرده‌ایم که در آن برای به‌کارگیری در مشاغل 
تخصصی، معیارهای نخبگی نیز مشخص است. وی گفت: در 
حوزه حقوق و دستمزد ۴ ناترازی داریم و ۲ سال است که درگیر 
این موضوع هستیم و ۲۷ اقدام صورت گرفته و طی نامه‌ای به 
رئیس جمهوری این مسائل را اعلام کرده‌ایم. این ناترازی‌ها 
شامل ناترازی‌های درون دستگاهی به دلیل تکثر قوانین و نوع 
ورود افراد است. ناترازی دیگر نیز 
از نوع بین‌دستگاهی است. ناترازی 
سوم نیز از نوع ملی و کشوری است. 
همچنین ناترازی دیگر مربوط به 

بخش خصوصی و دولتی است.
وی درباره احکام حقوقی 
کارمندان دولت گفت: در نامه‌ای 
به رئیس جمهوری و رئیس سازمان 
برنامه و بودجه درخواست کردیم تا افزایش‌ها در احکام گنجانده 
شوند. بر این اساس قرار شد امسال احکام تقویت شود. البته در 
تمام این اقدامات باید ملاحظات ۶ میلیون کارمند دولت را لحاظ 
کنیم. لطیفی در پایان تاکید کرد: رئیس جمهوری و مجموعه 
دولت دغدغه معیشت همکاران را دارند. مشکلات یک‌شبه 
حل نمی‌شود اما اقدامات خوبی در این زمینه انجام شده است. 
همچنین درنظر داریم تا فوق‌العاده ویژه برای دستگاه‌هایی که 

شرایط خاصی دارند، رقم بخورد.

رئیس سازمان اداری و استخدامی خبر داد:

پرداخت 150 هزار میلیارد تومان حقوق ماهانه به کارمندان

خبر

طبق مصوبه مجلس، امسال مستمری مددجویان باید ۴۰درصد 
افزایش پیدا می‌کرد اما در ۵ ماه ابتدای سال این مستمری تنها 
۲۰درصد افزایش پیدا کرد و هنوز خبری از پرداخت مابه‌التفاوت 
این ۴۰درصد برای ۵ ماه ابتدایی سال نیست. به گزارش ایلنا، »بهروز 
مروتی« فعال حقوق معلولان در اعتراض به مسکوت ماندن موضوع 
پرداخت مابه‌التفاوت مستمری معلولان گفت: مصوبه افزایش 

۴۰درصدی مستمری معلولان 
بعد از گذشت ۶ماه ابلاغ شد اما هنوز 
خبری از پرداخت مابه‌التفاوت این 
مستمری نیست. این کمترین حق 
معلولان است اما همین را هم نصفه 
و نیمه می‌دهند. وی گفت: سال 
گذشته نیز همین کار را انجام دادند 
و بخشی از این مستمری را پرداخت 

نکردند. ما با برگزاری چهار تجمع توانستیم بالاخره معوقات را در 
اسفند و فروردین سال گذشته بگیریم. برای امسال نیز دوباره این 
اقدام را تکرار کرده‌اند. مروتی بیان کرد: افراد دارای معلولیت همین 
امروز هم با مشکلات بسیاری برای تأمین حداقل‌های زندگی، 
خرج دوا و درمان و تأمین وسایل توان‌بخشی مواجه هستند. با 
مستمری‌ای که نهایتا با افزایش ۴۰درصدی ۷۶۴هزار تومان 
می‌شود، نمی‌توان حتی یک مشکل را به طور کامل حل کرد اما حتی 
همین هم به سختی پرداخت می‌شود. این فعال حقوق معلولان در 

ادامه گفت: کمپین معلولان با ارسال سه نامه جداگانه به سازمان 
برنامه و بودجه، خواستار بازگرداندن ردیف بودجه قانون حمایت 
از حقوق معلولان به لایحه بودجه سنواتی، پیش‌بینی بودجه 
اجرای ماده ۲۷ قانون حمایت از حقوق معلولان در لایحه بودجه 
۱۴۰۳ و همچنین پرداخت معوقات ۵ ماهه معلولان شده است. وی 
همچنین به‌عدم پرداخت کمک هزینه معیشتی اشاره کرد و گفت: 
طبق این ماده دولت باید به افرادی که 
دارای معلولیت بسیار شدید یا شدید 
فاقد شغل هستند، کمک هزینه 
معیشتی به اندازه حداقل دستمزد 
مصوب شورای عالی کار پرداخت 
کند. دولت زیر بار اجرای این قانون 
نرفته و برای سال جاری به جای 
پرداخت حداقل حقوق که ۵ میلیون 
و ۳۰۸هزار تومان است، تنها ۲۷۳هزار تومان پرداخت می‌کند. این 
کمک هزینه هر سه ماه یک بار پرداخت می‌شود و دوسوم معلولان 
مشمول هم هنوز در نوبت دریافت همین کمک هزینه ناچیز 
هستند. مروتی افزود: گاهی دولت در پرداخت این کمک هزینه 
بسیار ناچیز هم تعلل می‌کند. به طور مثال معلولان کمک هزینه 
خردادماه سال جاری را طلب دارند. ور در پایان تأکید کرد: خواسته 
ما به طور کلی اجرای مواد قانون حمایت از معلولان مندرج در ردیف 

سازمان بهزیستی کشور در قانون بودجه سال ۱۴۰۲ است.

خبر

یک فعال مدنی خبر داد:

دوسوم معلولان در نوبت دریافت کمک هزینه 273هزار تومانی

مدیرکل نظارت و هماهنگی اشتغال و کارآفرینی وزارت کار 
با اشاره به اینکه آمار شرکت‌کنندگان آزمون‌های استخدامی 
نگران‌کننده است، گفت: ۴۰درصد از بیکاران را فارغ‌التحصیلان 
دانشگاهی تشکیل می‌دهند که تمایل شدیدی به استخدام در 

دستگاه‌های دولتی دارند.
به گزاش خبرگزاری تسنیم، قاسم رستم‌پور می‌گوید: آمار 

شرکت‌کنندگان آزمون‌های استخدامی نگران‌کننده است، 
طوری‌که 540هزار نفر در آزمون تربیت معلم و 90هزار نفر برای 
دستگاه‌های اجرایی ثبت‌نام کرده‌اند که این مساله به دلیل تمایل 
شدید فارغ‌التحصیلان به استخدام در دستگاه‌های دولتی است.

رستم‌پور با اشاره به سامانه جست‌وجوی شغل در وزارت کار 
برای افراد متقاضی و کارفرمایان نیروی کار مطابق قانون کار، 

گفت: از 175هزار فرصت شغلی ثبت‌شده، فقط 15هزار نفر به‌کار 
گرفته شده‌اند که دلیل اصلی آن تفاوت تحصیلات با فرصت‌های 

شغلی موجود در بازار کار است.
وی گفت: دولت بسته‌های سیاستی فعالی در حوزه بازار 
کار در نظر گرفته که با وجود تسهیلاتی که به کارآفرینان ارائه 
می‌دهد، با نرخ‌های ترجیحی در قالب تبصره 18قانون بودجه 
1402که برآوردش حدود 100میلیارد تومان است، تسهیلات 
ارزان‌قیمت به کارآفرینان پرداخت می‌شود. رستم‌پور بیان 
داشت: در سیاست‌های فعال دولت، کمک‌های بلاعوض و خارج 

از تسهیلات برای کارآفرینانی که فارغ‌التحصیلان دانشگاهی را 
در بنگاه‌های اقتصادی خود جذب کنند، دیده شده است.

مدیرکل نظارت و هماهنگی اشتغال و کارآفرینی وزارت 
کار تصریح کرد: در فرایند جذب اعتبارات بودجه‌ای، دولت به 
ازای جذب و استخدام فارغ‌التحصیلان دانشگاهی در بنگاه‌های 
اقتصادی بین سه تا پنج سال حق بیمه سهم کارفرما را پرداخت 
می‌کند و تسهیلات ارزان‌قیمت چهار درصدی برای نهادهای 
حمایتی که مددجویان کمیته امداد یا بهزیستی را به‌کارگیری 

کنند تا سقف 150میلیون تسهیلات در نظر گرفته است.

تمایل شدید فارغ‌التحصیلان به استخدام در دولت

بیکاران از سامانه جست‌وجوی شغل استقبال نمی‌کنند


